

教育简讯

三家店铁路中学小学部开展综合学科实践活动

本报讯(通讯员 杨培培)三家店铁路中学小学部近日组织四、五年级师生来到美丽的门城湖畔,开展了“秋之韵”主题综合学科实践活动。

本次活动涉及语文、数学、英语、科学、品社、美术等多学科。活动前,各学科教师根据活动主题及学科特点精心设计了本学科的活动任务单。活动中,语文老师一边带领学生欣赏门城湖美丽的秋色,一边结合学生看到的情景进行讲解,指导学生如何对秋天进行描写;科学老师结合路边的植物让学生寻找植物的种子藏在哪儿,植物是怎样过冬等问题让学生感受到植物的有趣;英语、品社、数学等学科也围绕任务单进行了相互交流。每位学生都在活动中充分展示了各自的所见、所闻、所思、所想,内容丰富,感情真挚。

王平中学举办家长开放日活动

本报讯(通讯员 杨培培)日前,王平中学举办了第10届家长开放日活动,以旨在让家长全面了解孩子在校的学习生活,和孩子们一起体验成长的快乐,推动家校共育工作。

活动中,家长们通过深入课堂听课、与任课教师交流、参观学生宿舍内务、观看大课间活动、聆听家庭教育讲座等活动,了解了学校的管理与发展及孩子在校的学习情况。本次活动共面向家长开放7节公开课,每节课程都体现了王平中学正在大力推进的“双主体互动五环节”的教学模式,蕴含了教师在课程中重视思维训练、文化渗透和联系生活实际的办学理念,在师生们的积极互动中教学相长。此外,王平中学还为家长们带来了一节《家庭教育与心理健康》讲座,向家长们介绍了亲子教育的方式方法,分析孩子出现某些行为的原因、心理需求等。

区老教协举办老教育工作者庆生会

本报讯(通讯员 杨培培)在金秋十月这个秋高气爽的季节里,又迎来了老年人的传统节日——重阳节。为使我区老教育工作者度过一个愉快的节日,区老教育工作者协会日前举办了2015年重阳节80岁老教育工作者庆生会,15位80岁以上的老教师代表参加了活动。

这次活动宣读了慰问信,在重阳节这个特殊的日子里,向老教育工作者们致以最亲切的问候,并献上最诚挚的祝福。老教协全体工作人员献词,致敬老教育工作者。老教协会长介绍了目前老教协的现状和人员组成,对老教协近年来的工作情况、举办的各项活动及取得的成绩进行了汇报。他还代表老教协向大家致以了节日的问候,祝福老寿星们笑口常开,身体健康。老教协合唱队的精彩表演受到了大家的热烈欢迎,在生日歌的祝福声中,老寿星们点燃了蜡烛,切下了蛋糕,将整个活动推向了高潮。

清水学校:努力打造山区“优质、均衡、特色”校

本报通讯员 石明廷

清水学校结合学校合并后的实际情况,确定心的办学理念,采取多项措施,充分发挥各项优质资源,努力打造深山区“优质、均衡、特色”校。

清水学校坐落在我区最西部,是一所偏远的深山区学校。为提高办学质量和效益,2015年7月,区委将清水中心小学和清水中学正式合并成为九年一贯制的清水学校,校址设在清水中学。学校现有11个教学班,68名教职工,学生223人,其中小学生134人,中学生89人,住宿生135人。

两校合并以后,学校采取线条式管理模式,整合两校优质教育资源,实现了教育资源共享和教育优势互补,展现了教育力量的有效合力,使干部、教师队伍的融合做到实处。结合学校实际,学校坚持稳定是前提、人和是灵魂、管理是关键、队伍是基础、质量是中心、发展是根本的办学思路,确定了“清正人和,水滴石穿”的办学理念和引领师生做人做事的行为准则。

步入整洁优美的校园,只见充

满正能量的宣传橱窗和校园板报、宽敞明亮的教室、朝气蓬勃的学生,以及正在精心备课、批改作业的教师,这一切给人的感觉是:这里是一个教师喜欢、学生欢迎的幸福校园。

优化教师队伍

保证开齐开足课程

原来的清水中学师资年龄结构单一,育龄女教师又多,造成了任课教师的部分空缺。学校合并以后,优化教师队伍,合理设置教师岗位,保证开齐开足课程。学校安排中层干部带头兼课并担任班主任。此外,学校为哺乳期女教师配备了单身宿舍,并允许家中老人来校照顾孩子,切实为女教师解决了后顾之忧。学校还通过政府购买服务的形式聘请了巨人培训学校的教师为初三学生上课,充分保证了学生享受优质教育服务的需求。

加强校园文化建设

让学生享受优质教育

清水学校大力加强校园文化建设,发挥文化育人功能,积极宣传践行社会主义核心价值观,构建良好校园氛围。学校积极开展各种教职工活动,丰富教职工的学习和生活,

提高教师队伍的凝聚力。充分利用校园广播、宣传栏、学校板报、黑板报、《中学时事报》、校园网、国旗下讲话等途径提高育人效果。团支部和少先队积极开展相伴夕阳红志愿服务,诗歌评选及汇演等活动,让学生学习了解国际国内的大事,了解伟大祖国迅猛发展的成果,深入学习社会主义核心价值观的深刻内涵。同时让学生通过亲身参与、体验、践行社会主义核心价值观,使学生的思想素质得到进一步的提升。

开设校本课程

为学生提供实践机会

学校因地制宜,结合区域实际,做好校本课程体系建设的“顶层设计”,在教育效果层面为师生发展搭建全面与个性发展的舞台,通过实施校本课程彰显学校的教育追求,提升学校的文化内涵,让课程文化引领学校特色发展。书法、绘画、美文欣赏、科技制作等校本课程的开设,满足了学生多样化发展的需求,促进了学生的个性发展。学校结合地域文化特色,引进了当地的非遗剧种——燕家台“山梆子”戏进校园,特聘请当地老艺人到校为学生进行指导,弘扬了这种极具当地特色的非物质文化遗产。学校聘请我区生物特级教师刘玮为学生授课,带学生到北京市最高峰——灵山开展社会实践活动,研究高山植物培养项目,促进了学生动手、探究、创新等多方面能力。此外,学校充分利用四个教育基地的资源,带领学生开展了革命传统教育、琉璃制作、生态科技、拓展训练等活动,促进了学生综合能力的提高。大量的社会实践活动,开阔了学生眼界,丰富了学生知识,促进了学生综合素质的不断提高。另外,学校还利用集体家访、召开家长会的机会,向家长广泛招贤纳,邀请有一技之长的家长带领学生进行实践,开辟了实现学校、家长、社区共同育人的良好局面。

今后,清水学校将围绕“清正人和,水滴石穿”的办学理念,以德树人和社会主义核心价值观为核心,以校园文化建设为主线,努力实现教师专业发展和学生学业水平的双丰收,为师生的终生幸福奠定基础,努力打造“优质、均衡、特色”的山区学校。

2015年门头沟区中小学生田径运动会圆满闭幕



本报讯(通讯员 杨培培)2015年门头沟区中小学生田径运动会近日圆满闭幕。经过激烈争夺,大峪中学、大峪中学初中部、育园小学、军庄中心小学分别荣获高中组、初中组、小学组、中心校组团体总分第一名。体美科/摄

京煤总医院

加入早期胃癌临床研究协同网络协作中心单位

京煤总医院消化肿瘤内科日前加入了早期胃癌临床研究协同网络协作中心单位,将利用先进的医疗技术,及时发现早期胃癌,还大众健康体魄,为京西地区人民造福。

据统计,我国是胃癌高发国,新发及死亡病例都占世界的40%左右。按病死率统计,我国胃癌排所有癌症的第三位。胃癌的预后与诊断时机密切相关,早期胃癌5年生生存率超过90%,而中晚期的胃癌即便经过以外科手术为主的综合性治疗,5年生生存率仍低于30%。但是,我国目前早期胃癌的诊治率低于15%,远低于日本和韩国,所以胃癌早期诊断迫在眉睫。2015年5月29日,在美丽的

苏州举行了早期胃癌临床研究协同网络建设项目启动会,全国共有204家协作中心单位,我院消化肿瘤内科也位列其中。此次启动会,规范了胃癌的筛查、早诊,即血清胃功能检查作为胃癌高危人群的早期筛查手段,如有异常,则进一步行胃镜精查。

院消化肿瘤内科在加入早期胃癌临床研究协作组后,成功引进了血清胃功能检测(Gastro-Panel)技术,测定的是其中的胃泌素17(G-17)、胃蛋白酶原I和II(PG I和PG II)。这项技术在芬兰、挪威、日本、韩国等被广泛应用。我国已明确提出对于胃癌高危人群要进行早期筛查,而胃癌早期筛查中血清胃功能检测作为

唯一筛查途径。受检人只要抽2ml静脉血就能“发现”胃黏膜病变风险。相较于通过胃镜发现胃癌,抽血检查具有微创、无痛、安全、经济、便捷等特点,适用于大面积的人群普查,对于提高早期胃癌的诊治率具有非常重要的意义。对于血清胃功能检查异常的患者,再进一步进行精查胃镜检查,即可对可疑部位进行放大内镜、染色内镜等更精细的检查,并进行病理检查,可大大提高早期胃癌的检出率。而且,对于早期胃癌的患者,可以进行胃镜下早癌病灶的完整切除(ESD),而不需要进行外科手术,可以保留胃,有助于提高患者生活质量,也节约了医疗费用。

胃癌的高危因素有:年龄>40岁且有下列条件之一者:胃癌家族史、来自胃癌高发区、有慢性萎缩性胃炎、胃息肉等胃癌前疾病,有胃黏膜肠上皮化生、不典型增生或上皮内瘤变等胃癌前病变史,幽门螺旋杆菌感染、高盐饮食、吸烟饮酒等。因此,建议具有以上胃癌高危因素的人群每年应该接受一次血清胃功能检查。

发现一例早期胃癌,挽救一个生命、拯救一个家庭。只需2ml血液便能受益于广大人群,还大家一个健康的身体、一个幸福的家庭。



京煤总医院与北京国际核桃庄园合作共建揭牌

秋意正浓、层林尽染。10月16日,北京京煤集团总医院党委书记李清华带队到100公里之外的北京国际核桃庄园参加以“呵护百姓健康,共筑健康家园”为主题的合作共建揭牌仪式。

此次活动是京煤总医院与民建门头沟区工委发挥双方的资源优势和保障的一项新举措。会上,李清华与区政协副主席、门头沟民建主委顾慈阳一同揭牌,并签订了合作服务意向。李清华在致辞中表示,京煤总医院与民建工委的合作是我们的一份责任、一份承诺。医院近几年在管理、质量、学科建设、环境、人才引进、信息化建设,特别是在技术发展和服务上有了的进步和发展。医院深入基层,在为百姓普及健康知识、提升健康理念、健康义诊、开放绿色通道、为患者就诊提供便利方面积极努力;与镇卫

生院在业务学习、资源共享及经验交流上互相学习、共同提高;针对老年白内障患者开展“光明行”活动,在诊断治疗方面提供支持。希望合作共建活动为地区百姓健康做出更多的贡献。民建工委王秀坡表示,当地老百姓地处偏远山区,有病扛着,实在不行了才上医院,最后拖延到病情已经很重了,延误了救治时机。有了京煤总医院的呵护,实实在在为百姓带来健康、带来知识,代表村民们感谢医院。

京煤总医院专家深入边远老区、山区,依托地方镇、村委会的合作支持,以“六位一体”的服务方式,为百姓慢性肝病、眼病、急救等提供健康服务,与镇医务人员形成业务共建,彰显了医院承担社会责任、惠泽百姓的三级医院形象,扩大了医院的影响力,对于医院的长远发展具有深远意义。此项举措深受百姓及各级领导的赞誉。

北京市质量技术监督局关于“三证合一、一照一码”登记制度改革北京市组织机构代码登记调整事项公告

2015年第39号

为贯彻落实“三证合一、一照一码”登记制度改革工作,按照《国务院办公厅关于加快推进“三证合一”登记制度改革的意见》(国办发〔2015〕50号)、《工商总局等六部门关于贯彻落实<国务院办公厅关于加快推进“三证合一”登记制度改革的意见>的通知》(工商企注字〔2015〕121

号)和《质检总局关于贯彻落实“三证合一、一照一码”登记制度改革的通知》(国质检标函〔2015〕538号)要求,现将北京市组织机构代码登记调整事项公告如下:

一、自2015年10月1日起,北京市各级代码登记管理机构不再发放和更换涉及企业、农民专业

合作社和个体工商户的组织机构代码证书。

二、机关、事业单位、社会团体等非企业单位仍按原规定申请办理组织机构代码证书。特此公告。

北京市质量技术监督局 2015年9月30日

区质监局多措并举保证冬季顺利供暖



区质监局为保证辖区冬季顺利供暖,日前多措并举对辖区内生产、

销售、使用低硫煤制品单位严格监管。

组织召开煤炭法规宣讲会。9月24日,区质监局召开煤炭工作会议,重点介绍了近两年煤炭检查情况,宣贯《低硫劣质煤》新标准及相关煤炭质量法律法规。共20家煤炭相关企业参与,企业负责人共计40余人,会后所有企业均签署《煤炭质量承诺书》。

加强执法力度。截至目前,区质监局共进行执法97次,出动执法人员194人次。执法人员严查两类违法行为:一是是否取得相关资质,检验人员是否持证上岗。二是其生产、销售、使用的煤炭是否符合北京市地方标准。

稽查队会同计量所开展联合执法。为进一步落实《北京2015年清洁空气行动计划》,区质监局稽查队会同计量所开展联合执法,按标准和规定程序抽取煤炭样品。

第四季度为年度供暖用煤高峰期,区质监局将进一步加强监督管理,保证冬季顺利供暖。